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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2025  

 

 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία 

Ζαχαράκη  

Θέμα: «Άμεση ανάγκη επανεξέτασης των μαθητικών κατανομών και 

συνολικού σχεδιασμού σχολικής στέγης στον Δήμο Καλαμαριάς» 

 

 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Η μαθητική κατανομή στον Δήμο Καλαμαριάς του Ν. Θεσσαλονίκης και 

ειδικότερα στις περιοχές του Αγίου Ιωάννη, της Νέας Κρήνης, του Φοίνικα και της 

Επέκτασης προκαλεί τα τελευταία χρόνια σοβαρές ανησυχίες στην τοπική κοινωνία 

και έντονες κοινωνικές αντιδράσεις. 

Ειδικότερα, παρατηρείται ότι σημαντικός αριθμός μαθητών δεν δύναται να 

φοιτήσει στο σχολείο της γειτονιάς του — και συγκεκριμένα στο 3ο Γενικό Λύκειο 

Καλαμαριάς — παρά το γεγονός ότι η συγκεκριμένη σχολική μονάδα διαθέτει τις 

αναγκαίες κτηριακές υποδομές για την υποδοχή τους.  

Τα παραπάνω επισημάνθηκαν σε συνεδριάσεις δημοτικών οργάνων, 

δημόσιες παρεμβάσεις και εκτενή ρεπορτάζ του Τύπου. Η φετινή κατανομή 

αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Καλαμαριάς, στις 30 Ιουνίου 2025, με μαζική συμμετοχή γονέων, εκπαιδευτικών, 

συλλόγων και βουλευτών διαφόρων κομμάτων. 

 Η συνεδρίαση ανέδειξε τη σοβαρότητα και τη θεσμική βαρύτητα του 

ζητήματος, το οποίο υπερβαίνει τα στενά όρια μιας υπηρεσιακής απόφασης και 

εγείρει ευρύτερα ερωτήματα εκπαιδευτικής ισονομίας και κοινωνικής ισορροπίας. 

Κοινός παρονομαστής των παρεμβάσεων ήταν η ανάγκη επανεξέτασης της 

κατανομής με βάση τα πραγματικά δεδομένα και τις δυνατότητες των σχολικών 

μονάδων της περιοχής. 

Υπενθυμίζεται πως στην περιοχή λειτουργούν τέσσερα Γυμνάσια (3ο, 6ο, 9ο, 

10ο), με 348 αποφοίτους κατά το τρέχον σχολικό έτος και μόνο δύο λύκεια (3ο και 6ο). 

Εκτιμάται ότι περίπου 290 από αυτούς θα συνεχίσουν στη Γενική Εκπαίδευση, ενώ οι 
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υπόλοιποι θα κατευθυνθούν προς την επαγγελματική εκπαίδευση. Το 6ο Λύκειο 

δύναται να απορροφήσει περίπου 100 μαθητές της Α’ τάξης. Συνεπώς, περίπου 160 

μαθητές και μαθήτριες παραμένουν προς κατανομή, οι οποίοι, με βάση τη 

γεωγραφική εγγύτητα και την υπάρχουσα χωρητικότητα, μπορούν να φοιτήσουν στο 

3ο Γενικό Λύκειο Καλαμαριάς. 

Σύμφωνα με την αποτύπωση των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 

Καλαμαριάς (αρ. πρωτ. 41192/16.08.2022), το 3ο ΓΕΛ διαθέτει 17 πλήρως 

λειτουργικές αίθουσες γενικής παιδείας και επιπλέον ειδικούς χώρους, με 

δυναμικότητα έως 450 μαθητές. Παρά τα παραπάνω, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης προκρίνει τη λειτουργία μόνο 15 τμημάτων, 

χωρίς σαφή, ενιαία και τεκμηριωμένη αιτιολόγηση, την ίδια στιγμή τη στιγμή που σε 

άλλες σχολικές μονάδες του ίδιου Δήμου δεν εφαρμόζονται τα ίδια περιοριστικά 

κριτήρια. 

Το αποτέλεσμα είναι εκατοντάδες μαθητές, κυρίως από τον Άγιο Ιωάννη, να 

αναγκάζονται σε καθημερινές μετακινήσεις εκτός γειτονιάς, διασχίζοντας κεντρικούς 

δρόμους και περιοχές με ελλείψεις σε πεζοδρόμηση και φωτισμό, γεγονός που 

αυξάνει τους κινδύνους και υπονομεύει την ασφαλή, ομαλή και παιδαγωγικά ορθή 

ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον. 

Επισημαίνεται ότι η Δήμαρχος Καλαμαριάς, κ. Χρύσα Αράπογλου, απέστειλε 

σχετική τεκμηριωμένη επιστολή (αρ. πρωτ. 40789/20.06.2025) προς το Υπουργείο 

Παιδείας, ζητώντας την επανεξέταση της κατανομής και την αξιοποίηση των 

διαθέσιμων αιθουσών του 3ου ΓΕΛ. Στην επιστολή αυτή τονίζεται η άνιση επιβάρυνση 

ορισμένων περιοχών, η διάσταση απόψεων με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και η ανάγκη ουσιαστικού διαλόγου 

και τεκμηριωμένης αντιμετώπισης του ζητήματος. Η απάντηση του Υπουργείου (αρ. 

πρωτ. 75394/24.06.2025), επικαλούμενη μόνο το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, δεν 

παρέχει ουσιαστικές διευκρινίσεις, γεγονός που εντείνει τις ανησυχίες για την 

απουσία διάθεσης επίλυσης του προβλήματος. 

Σημειώνεται ότι η κατάσταση περιπλέχθηκε περαιτέρω από την αιφνιδιαστική 

μετατροπή του 2ου ΓΕΛ Καλαμαριάς σε Πειραματικό, χωρίς επαρκή διαβούλευση ή 

ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας, η οποία δημιούργησε πρόσθετες ανάγκες 

σχεδιασμού κατανομών, ειδικά για τους αποφοίτους του συστεγαζόμενου 

Πειραματικού Γυμνασίου. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι, όπως προκύπτει από τις δημόσιες τοποθετήσεις 

του Δήμου Καλαμαριάς και των εμπλεκόμενων φορέων, υπάρχει η δυνατότητα 

άμεσης φιλοξενίας περισσότερων μαθητών στο 3ο ΓΕΛ, χωρίς ανάγκη πρόσθετων 

κτηριακών παρεμβάσεων, αρκεί να υπάρξει βούληση για ορθολογική αξιοποίηση των 

υπαρχουσών υποδομών. 
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Ταυτόχρονα, προκύπτει επιτακτική ανάγκη συνολικού σχεδιασμού σχολικής 

στέγης στην Καλαμαριά, με μακροπρόθεσμο ορίζοντα και συμμετοχή όλων των 

εμπλεκομένων -Υπουργείου, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σχολικών κοινοτήτων- ώστε να 

διασφαλιστεί ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών σε ποιοτικές εκπαιδευτικές 

συνθήκες και να αποφευχθούν κοινωνικές τριβές και αδικίες. Κατόπιν αυτών, 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα τη φετινή κατανομή 

μαθητών στον Δήμο Καλαμαριάς, αξιοποιώντας πλήρως τις διαθέσιμες 

αίθουσες και υποδομές του 3ου ΓΕΛ Καλαμαριάς; 

 

2. Υφίσταται πρόβλεψη για άμεση ίδρυση πέμπτου τμήματος Α’ Λυκείου στο 2ο 

Πειραματικό ΓΕΛ Καλαμαριάς, ώστε να διασφαλιστεί η φυσική συνέχεια 

φοίτησης των αποφοίτων του συστεγαζόμενου Πειραματικού Γυμνασίου; 

 

3. Σχεδιάζεται η αναμόρφωση του πλαισίου μαθητικής κατανομής, με στόχο 

ενιαία, διαφανή, παιδαγωγικά και κοινωνικά δίκαια κριτήρια, σε συνεργασία 

με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και βάσει των πραγματικών δυνατοτήτων των 

σχολικών μονάδων; 

 

4. Υπάρχει πρόθεση εκπόνησης συνολικού σχεδίου για την κάλυψη των 

αυξανόμενων αναγκών σχολικής στέγης στον Δήμο Καλαμαριάς; 

 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της 

απρόσκοπτης φοίτησης των αποφοίτων του 2ου Πειραματικού Γυμνασίου στο 

αντίστοιχο Πειραματικό Λύκειο, ιδίως με την ίδρυση επιπλέον τμήματος Α’ 

τάξης; 

 

6. Θεωρεί το Υπουργείο ότι η απάντηση (αρ. πρωτ. 75394/24.06.2025) προς τη 

Δήμαρχο Καλαμαριάς ανταποκρίνεται στις εύλογες ανησυχίες της τοπικής 

κοινωνίας και συμβάλλει στην ουσιαστική επίλυση του ζητήματος; 

 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
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Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

 

 




